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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Hamer van uw Kamer inzake het afhaken van 
allochtonen op de pabo.  
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2050616050. 
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
Maria J.A. van der Hoeven 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Hamer (PvdA) van de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over het afhaken van allochtonen op 
de pabo (ingezonden d.d. 5 juli 2006, kenmerk 2050616050) 
 
 
1.  
Bent u bekend met het artikel “Allochtonen haken massaal af op pabo”?  

 
Van dit bericht heb ik kennis genomen.  
 
2.  
Wat gaat u ondernemen naar aanleiding van de resultaten van het onderzoek, uitgevoerd door het 
Sectorbestuur Onderwijsarbeidsmarkt (SBO), dat bijna de helft van de allochtone studenten uitvalt na 
het eerste jaar en na drie jaar studie bijna 60% is afgehaakt? 

 
In samenwerking met het SBO heeft het ministerie van OCW aan het onderzoeksbureau EIM gevraagd 
onderzoek uit te voeren naar de uitvalpercentages van studenten naar achtergrondkenmerken op basis 
van de gegevens van de Informatie Beheer Groep. Uit de analyse van het EIM blijkt dat veertig procent 
van de niet-westerse allochtonen de opleiding na vijf jaar gediplomeerd verlaat. Dit betekent dat zestig 
procent tussentijds uitvalt. Daarbij moet worden opgemerkt dat ook een overstap naar een andere 
studierichting, naar een andere opleiding of een tijdelijke onderbreking, tot uitval wordt gerekend. De 
uitval concentreert zich in het eerste jaar en is hoger dan onder autochtone studenten. Ook onder 
autochtonen wordt veel gewisseld van studie, zestig procent van de oorspronkelijk ingeschrevenen 
verlaat na vijf jaar gediplomeerd de opleiding. Dit percentage onder autochtonen is vergelijkbaar met 
het rendement van alle hbo-opleidingen.  

 
Ik heb het SBO gevraagd het project Full Color uit te voeren met als doel “meer allochtonen voor de 
klas”. De activiteiten worden uitgevoerd in de periode 2004 tot en met 2007.  Het project Full Color 
richt zich op het aanpakken van de stageproblematiek en het beperken van studie-uitval. 
Op een aantal hogescholen worden pilots uitgevoerd om ervaring op te doen met het verminderen van 
de uitval onder niet-westerse allochtone studenten. Sleutelwoorden binnen de pilots zijn mentoring, 
tutoring en coaching. Om de problematiek landelijk aan te pakken biedt het SBO trainingen aan voor 
ervaren leraren aan scholen en hogescholen met betrekking tot de begeleiding van allochtone 
stagiaires en startende allochtone leraren. 
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3. 
Zijn allochtone docenten ondervertegenwoordigd binnen het onderwijs, nu in totaal 3 procent van alle 
docenten in het onderwijs allochtoon is? 
 
Uit het personeelsonderzoek uitgevoerd in opdracht van de ministeries van BZK en OCW blijkt dat drie 
procent van de leraren in het primair onderwijs en voortgezet onderwijs van allochtone komaf is. 
Onder managers ligt dit percentage rond twee procent. Van de totale beroepsbevolking in Nederland is 
ongeveer tien procent van allochtone herkomst.  Allochtone leerkrachten zijn in die zin dus 
ondervertegenwoordigd in het onderwijs. Wel moet de kanttekening worden geplaatst dat in het 
onderwijs veel hoger opgeleiden werkzaam zijn. Juist in deze categorie zijn allochtonen op dit moment 
nog sterk ondervertegenwoordigd op de arbeidsmarkt, daar komt bij dat de hoger opgeleide 
allochtonen meer voor studierichtingen kiezen die opleiden voor de vrije beroepen en economie. In de 
grote steden ligt het percentage allochtone leraren hoger dan in de rest van het land. In Amsterdam is 
één op de acht leraren van allochtone komaf. Met dit percentage steekt Amsterdam met kop en 
schouders boven de andere grote steden uit.  

 
4. 
Vindt u het wenselijk voor de integratie van leerlingen in de Nederlandse samenleving dat zij ook te 
maken krijgen met docenten van allochtone afkomst? 
 
Ja. 

 
 
 
 


